

ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД»

ОГНЕУПОРЦИК

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 35 (927)

ПЯТНИЦА, 14 СЕНТЯБРЯ 2012 ГОДА

Не ошибусь, сказав, что минувшая пятница стала праздником для нескольких сотен человек – воспитанников, их родителей и сотрудников открывшегося после реконструкции детского сада №54. Как и полагается на дне рождения, были цветы, воздушные шары и поздравления.

Гостями в этот день стали заместитель управляющего Западным округом Марк Веберов, глава города Юрий Переверзев и его заместители, помощник депутата Законодательного Собрания области Ефима Гришпунова Ольга Санатулова, начальник управления образования Первоуральска Нина Журавлева, депутаты гордумы Александр Полунин и Александр Цедилкин, начальник управления соцразвития «ДИНУРА» Анна Сухоплюева, представители проектной организации, выполнявшей здесь работы.

Глава Первоуральска напомнил о том, что открытие этого дошкольного учреждения стало возможным в рамках областной программы и при финансовой поддержке правительства региона. В целом же, из областного и городского бюджетов на реконструкцию было потрачено более 80 миллионов рублей.

Депутат городской Думы Александр Цедилкин акцент в своем выступлении сделал на том, что теперь наше общее дело – сохранить красоту: ухоженные площадки, здание, покрашенное в сочные цвета, в первозданном виде.

Начальник управления образования Н. Журавлева сказала о том, что этот детский сад – пятьдесят первый в Первоуральске. Однако для ликвидации очереди дошкольников нужно еще столько же.

Впрочем, о «взрослых» проблемах маленьким хозяевам 54-го садика, ставшего филиалом динасовского 26-го, можно и не знать. Для них куда важнее знакомство с воспитателями, с мальчиками и девочками, которые скоро станут товарищами по играм, занятиям. Дети в сопровождении родителей, бабушек, находят свои груши с красивыми цве-

точными названиями. Пятилетняя Алёна Никитина ещё не успела узнать, с кем ей предстоит подружиться, но в игровой комнате побывала. Девочка немного смущается от внимания журналистов, зато мама Татьяна Валерьевна эмоций не скрывает:

- Долго ждали своей очереди, так что, я очень рада – предела нет! Шикарное здание, красивая мебель, игрушки – всё



здраво! И воспитатели нам понравились.

- Как раньше решали проблему, с кем оставляли дочку?

- По-разному: сама была дома, потом в частный садик водили. Общения со сверстниками Алёнке, конечно, не хватало. Теперь, думаю, этот дефицит исчезнет, - поделилась мама.

Гости и журналисты городских СМИ прошли по

коридорам детсада, заглянув в группы, восхитившись оборудованными медкабинетом, спортзалом, пищеблоком. Новосозданных воспитанников в это время пригласили на концерт, на котором выступили ребята из соседних садиков. Воспитатели консультировали родителей – что взять с собой, когда начнутся детсадовские буд-

ни. Мамы, папы, бабушки осматривали спальни, оценивали, много ли вещей войдет в шкафчик.

Малышам не хотелось уходить из царства игрушек, покидать новых знакомых. Светлана Притчина, машинист крана цеха №2 – её с сыном Сашей я встретила уже на выходе из детского сада, сказала, что у них в группе дело дошло даже до слёз, на-

столько мальчишкам было жаль расставаться с долгожданным садиком, где так интересно.

Церемония открытия состоялась, символическая красная ленточка разрезана, теперь «Фиалкам», «Ромашкам», «Одуванчикам» – расти и крепнуть в новом втором доме.

Екатерина ЧИКУРОВА
Foto автора и Сергея МАРКАЗАШВИЛИ



Созыв был непростой. Первые два года основные усилия народных избранников были сосредоточены на преодолении кризисных явлений в экономике, но при этом городская Дума сумела обозначить приоритетные направления в расходовании бюджетных средств и строго их придерживалась. Именно в тот трудный период депутаты Первоуральской Думы оказали огромную помощь промышленным предприятиям города, снизив для них на десятки миллионов рублей земельный налог.

Созыв Думы 2008 – 2012 годов наверняка войдет в историю городского округа как самый творческий орган местного самоуправления, предложивший и реализовавший множество инновационных проектов, ставших, что называется, «ноу-хау» не только в нашем регионе, но и в России.

Да, в этом созыве депутаты творчески подходили к работе, было много идей и проектов, которые нам удалось реализовать. Особо хотелось бы отметить Соглашение о взаимодействии для улучшения экологической ситуации в Первоуральско-Ревдинском промышленном узле, с которым пришлось много поработать. Мы инициировали проведение выездных заседаний городской Думы на особо значимых или тревожных объектах, создали молодежную Думу городского округа Первоуральск, активизировали межмуниципальное взаимодействие с областными организациями и объединениями, тесно работали в женском парламенте Свердловской области, вступили во Всероссийский Совет местного самоуправления при Президенте России. По всем этим направлениям ведется активная работа, и достигнуты положительные результаты.

Хотя сегодня состояние дел в Молодежной Думе меня очень тревожит. Так получилось, что депутаты третьего созыва Молодежной Думы градообразующее предприятие взяло под патронаж, обещая активно работать в интересах молодежи Первоуральска. Но, к сожалению, городской молодежный орган превратился в придаток отдела по делам молодежи Новотрубного завода, став корпоративным звеном предприятия. Таким положением дел не довольны другие предприятия и организации, и рядовые члены молодежного парламента. Их активность и желание работать в интересах города оказались не востребованы. К сожалению, масштабные проекты, которые объединяли молодежь всего города, остались «за бортом».

Одним из событий, которое в буквальном смысле потрясло Первоуральск, стала отставка бывшего главы городского округа Максима Федорова и последующие за этим трагические события. Депутаты Думы вынуждены были принимать непростые решения и фактически взять на себя ответственность за судьбу этого человека и города в целом.

Да, это была очень тяжелая ситуация, подробности которой мало кто знает. И сегодня я позволю себе откровенно поделиться своими мыслями, с которыми, могу предположить, не все согласятся. А кому-то, возможно, они и совсем не понравятся...

Почему так происходило?

Во время предвыборной кампании каждый кандидат в мэры обещает сделать все для решения городских проблем. А когда становится действующим главой, с первых же шагов сталкивается с тем, что быстро выполнить обещания невозможно: есть законы, которые не перешагнешь, есть «бюджетные рамки». Возникает еще масса препятствий, которые постороннему глазу не видны. Взять хотя бы тот же пресловутый 94-й Закон РФ о конкурсах, предусматривающий временную протяженность, строго определенные требования при решении вопроса да и многое другое.

Максим Сергеевич никогда, до избрания мэром, с даними проблемами не сталкивался. Первое время непонимание бюджетных процессов, планирования экономики города, плюс природная горячность, импульсивность, желание быстро решить любые проблемы привело к разногласию с депутатским корпусом, с областным правительством и с губернатором. А для того, чтобы быть успешным мэром, надо в первую очередь обладать искусством дипломатии, сплотить всех вокруг себя и направить работу в нужное русло. Без этого в нынешних реалиях ничего не решить.

Максим Сергеевич постоянно пытался доказать свою правоту через суды. Вообще, столько, сколько он, ни один глава за всю историю городского округа не сунулся.

Ровно месяц остается до выборов в Первоуральскую городскую Думу. Полным ходом идет избирательная кампания, обещающая войти в историю города как самая грязная и циничная. Уже на много раз поделены портфели и мандаты. Наёмные кукловоды – пиарщики уверены, что поток лживой информации и сложные хитросплетения предвыборных игр сумеют вконец затуманить мозги первоуральских избирателей. В Думу должны пройти нужные люди! Правда, кому нужны? Какой от них будет прок? Большой вопрос. Но отвечать на него некогда. Предвыборная машина набирает ход... А в это время городская Дума созыва 2008 – 2012 годов продолжает работу. Председатель Думы МАРИНА СОКОЛОВА в своем интервью говорит о том, что удалось сделать, с какими трудностями пришлось столкнуться за эти четыре года, что осталось «за кадром» газетных выступлений.



Да, он не боялся судебных разбирательств и был единственным измр, который подал в суд на правительство Свердловской области. Максим Сергеевич направлял жалобы и на решения городской Думы, и на городскую прокуратуру в различных надзорных и правоохранительных органах. Я раньше не имела опыта работы ни с судами, ни с прокуратурой, а тут пришлось научиться. Первая жалоба, которую Федоров направил на меня, была в Генеральную прокуратуру РФ. Проводились бесконечные проверки, что отнимало рабочее время, силы, энергию. Но именно тогда благодаря Максиму Сергеевичу я приобрела бесценный опыт работы с судами и прокуратурой. И позднее он мне очень пригодился.

Но, как часто бывает, проходит период притирки и начинается конструктивная работа. Года через полтора мы уже находили общий язык, договаривались и совместно решали вопросы. Максим Федоров раскрылся как человек внимательный, добрый, отзывчивый, большой романтик в душе. Очень любил сделать приятное другим. Никогда не забывал всех поздравить с днем рождения.

И все-таки вернемся к вопросу об отставке. Ведь окончательное решение принималось на заседании Думы?

Решение было принято самим Максимом Сергеевичем. Он написал заявление по собственному желанию. Я больше чем уверена, что если бы не было этого заявления, большинство депутатов не проголосовали бы за его отставку. У Федорова была возможность отозвать заявление, мало того, буквально перед заседанием Думы ему это предлагали. Но Максим Сергеевич своей позиции не изменил.

Помню, как представители СМИ обиделись, что заседание проходило в закрытом режиме. Но это было пожелание Максима Федорова, и депутаты пошли ему на авансацию. Судя по последующим трагическим событиям, этот человек очень тяжело переживал сложившуюся ситуацию... Светлая ему память.

Марина Александровна, вы сказали, что опыт общения с судами вам в последующем очень пригодился...

Этот созыв вообще отличался конфликтными моментами, которые не удавалось урегулировать за столом переговоров. Были и судебные разбирательства, и протесты прокуратуры на решения Думы, и проверки ОБЭП. Но я уже научилась спокойно реагировать на явление в Думу надзорных органов. Пришли с проверкой – добро пожаловать.

Однако, на «думские» конфликты активно реагировал весь город, о них писали центральные и областные СМИ, а к самым «ярким» моментам из жизни депутатов Первоуральской Думы интерес до сих пор не угас.

Да, были затяжные судебные разби-

рательства по моему высказыванию о завышенных ценах на лекарства. Слава Богу, этот инцидент исчерпан.

Прецедентом на всю Россию стало нашумевшее голосование депутатов «не знаю за что» и последовавшая за этим проверка деятельности Думы. А об инциденте с битами наших народных избранников говорила вся страна. Люди до сих пор обращаются в Думу и недоумевают, что столь недостойное поведение депутатов сошло им с рук.

Весь город с тревогой следил за процессом, где ответчиком выступил человек с самым, наверное, большим в Первоуральске депутатским стажем, хороший хозяйственник, много полезного сделавший для своих избирателей, Юрий Клементьевич Полов. Дума как-то поддерживала своего депутата?

Конечно же, мы не стояли в стороне. Почти весь депутатский корпус подписал обращение в суд, в котором были отмечены заслуги Юрия Клементьевича перед городом. Депутаты в качестве свидетелей выступали в суде, присутствовали на судебных заседаниях, просто были рядом.

Вообще, можно сказать, что на пепельно известном авторали произошло трагическое стечние обстоятельств. Трудно было предугадать, что люди, причем не дилетанты, а сами в прошлом участники подобных заездов, понимающие, что это опасная зона и находиться там нельзя, окажутся на данном участке. Тем не менее, они там стояли, и произошел несчастный случай. Юрий Клементьевич, как человек чести и долга и как организатор данных соревнований, взял на себя всю ответственность.

Вы сейчас с волнением вспоминаете напряженный период из жизни Думы, говорите о личных качествах, проявленных Ю. К. Половым, который, к сожалению, из-за решения суда сегодня уже не является депутатом. А я думаю о «герое» эпизода с битами. Тоже были проявлены личные качества...

Только совершенно иного свойства. Стоит задуматься о соотношении вины и наказания. И о том, кого мы избираем в Думу. Депутат, совершивший действительно отвратительный поступок, очень ярко характеризующий его как личность, остался безнаказанным. А безнаказанность порождает ощущение, что все можно, значит, мы и вперед не застрахованы от подобных выходок.

Этот человек снова идет на выборы, причем бесконечно появляется на телекранах, рассуждает о направленных против него «грязных» технологиях, провокационных действиях каких – то врагов...

Да он сам себе первый враг, если не умеет владеть собой, управлять своими поступками. Жаль только, что не все избиратели это понимают.

кой карте? С чем это связано?

- С отрицательным опытом предыдущей выборной кампании в Законодательное Собрание Свердловской области. Весь город помнит, как были забракованы подписи в подлинных листах Константина Дрыгина и моих. Среди признанных недостоверными оказались даже подписи родителей, родственников, которых ставили их в нашем присутствии! Зато теперь все знают, что неугодные личности, способные составить конкуренцию «нужным» людям, регистрацию могут не пройти.

Однако и для федеральных партий создаются препоны. Непарламентские партии уже почувствовали, что их «отжимают» от участия в выборах, как по партийному списку, так и по двухмандатным округам. Есть какая – то надежда, что кандидаты от партий – оппонентов будут допущены до выборов?

- Судя по тому, как сегодня разворачиваются события, у меня такой надежды нет. Есть большая вероятность, что кандидаты от этих партий, особенно те, кто пойдет на выборы по двухмандатным округам, могут быть незарегистрированными. А то, что избирком сумеет найти любые причины, дабы не зарегистрировать кандидата, я знаю по собственному опыту. А по сути, причина одна. Эти люди не поддерживают идею создания корпоративной Думы.

Чем же так привлекательна эта идея, что за нее готовы душу дьяволу продать, пренебречь всеми моральными нормами и позволить себе играть законом по своему усмотрению?

- Корпоративная Дума будет иметь возможность продвигать выгодную для крупного предприятия налоговую политику (снижение земельного налога, безвозмездное, либо на льготных условиях приобретение участков для застройки), придерживаться соглашательской позиции в плане экологии и так далее. Если состав будущей Думы закроет глаза на все эти проблемы, то миллионы рублей «пойдут в карман» собственнику предприятия, а не в бюджет города. То есть, отсутствует даже на благоустройство, дороги, детские сады.

Проговаривается и еще одна задача будущей Думы – снятие действующего главы города...

- Не наснимались еще?! Выводов из совершенных ошибок не делается? В сложившейся ситуации мэр надо помочь. А не можете помочь, так хоть не мешайте! Но некоторым лицам очень хочется «карманного» мэра, полностью подконтрольного.

Действующего главу выбирал весь город, причем избран он с большим преимуществом голосов. Человек пришел с серьезными намерениями работать. За что его снимают? За то, что в возникающих с руководством завода спорных ситуациях он защищает интересы жителей города, в том числе, и самих работников предприятия, а не интересы собственников? За то, что пытается навесить порядок в том, за что другие годами не брались? За то, что взялся «разгрести авгиевы конюшни» с управляющими компаниями? За то, что пытается предотвратить срыв отопительного сезона в городе?

А как нынешний состав городской Думы взаимодействует с Ю.О. Переверзевым, с администрацией?

- С первого дня его деятельности на посту мэра у нас выстроились рабочие, конструктивные отношения. Глава всегда открыл для диалога, отвечает на любые, даже самые каверзные вопросы депутатов. То, что в городе ведется большая хозяйственная работа, не видят только слепой или совсем бескостный. Понятно, что все делается не так быстро, как хотелось бы. Но ведь делается!

Я от души желаю Юрию Олеговичу, чтобы новая думская команда стала для него помощником в реализации всех начинаний и решении городских проблем. А «контролеров» и критиков всегда хватало... Только городу – то какая от них польза?

Вы сегодня приняли решение не идти на выборы в городскую Думу, хотя имеете большой опыт работы с главами городского округа, с депутатами, с областными органами власти. Какие у Вас планы на будущее, что дальше?

- А дальше – работа в Государственной Думе...

Пресс-служба
Первоуральской гордумы

Разговор с начальником завода проектно-конструкторского отдела Александром САРАФАНОВЫМ мы начали с тех объектов, над которыми сегодня трудятся проектировщики.

- Сверстан проект инвестиционного плана капиталовложений на 2013 год. Начинаем работу над крупным объектом – участком товарных порошков, который будет относиться к первому цеху. Сейчас заключаются договоры на поставку оборудования. Основная задача - привести в порядок здание, которое пустовало несколько лет, подвести коммуникации, установить рамы, эстакады, площадки для оборудования. Нашли подрядчиков для осуществления ряда специализированных работ, например, по газоснабжению и отоплению.

Инвестиционный план нынешнего года практически выполнен, в работе находится последний объект. В октябре на завод «придет» смеситель «Айрих», который планируется установить на участке БМО. Он станет продолжением линии дозирования участка крупногабаритных изделий. Уже выдали чертежи на фундамент, металлоконструкции, нестандартное оборудование, электроснабжение.

Заканчиваем проектирование участка заготовки металла в МЛЦ. По-видимому, строительство также будет включено в Титульный список следующего года.

Очень большой объем работ был выполнен при подготовке к 80-летию завода, как на территории предприятия, так и в микрорайоне. В цехах большое внимание уделили мероприятиям по промэстеству.

- Взаимодействуете со всеми заводскими подразделениями?

- Да. Если посмотреть на утвержденные только в сентябре сметы: для АТЦ – ремонт покрытия у автозаправочной станции, для железнодорожного цеха – косметический ремонт помещений и смотровой ямы для тепловозов. Очень много работ выполнено для УСР: на стадионе, в ФОКе, столовой № 25. Сейчас подписана смета на ремонт крыши Дворца культуры.

Мы изготавливаем чертежи для усиления лестничных пролетов здания на участке сортировки рудника, в соответствии с заключением экспертизы организации. До 1 октября строители должны выполнить этот этап работы, остальные распределяются до апреля 2013-го.

Сейчас от цехов поступают техзадания в рамках подготовки к зиме – то, что касается восстановления изоляции, ремонта кровли.

- Чьими силами выполняются все работы?

- В штате ПКО – восемнад-

цать человек. В составе отдела несколько направлений: три инженера занимаются разработкой чертежей изделий, технологической оснасткой, двое отвечают за чертежи для строительных работ: фундаменты под оборудование, металлоконструкции, эстакады. Двое занимаются электроснабжением. В сметной группе также работают два человека. Один сотрудник занимается комплексом сантехнических работ: водопровод, теплоснабжение, аспирация, вентиляция, один выполняет схемы упаковки и отгрузки готовой продукции. Два «чистых» механика, их сфера – запчасти, аварийные ситуации плюс нестандартное оборудование. Два инженера занимаются разработкой технологических схем. Один из сотрудников работает в архиве – в прошлом году было приобретено оборудование для создания электронной базы. Сейчас уже сформирован блок данных по прессоснастке, продолжаем оцифровку чертежей, – рассказал А.Сарафанов.

Всё, сказанное Александром Васильевичем, свидетельствует: работы у коллектива много, потому что модернизация оборудования, внедрение новых технологий на «ДИНУРЕ» – процесс постоянный .

Шлифовщик механолитейного цеха Ирина ГЛУХОВА – одна из лидеров трудового соревнования.

Сейчас она – знаток своего дела, но поначалу молодой заводчанке приходилось перебарывать страх перед станком. Потом освоилась, нашла общий язык с оборудованием, влилась в коллектив – тем более, что механолитейный цех для Глуховых – семейное место работы. Сегодня здесь продолжают трудиться муж и свекровь Ирины, причем, все трое – на участке прессформ. С мужем Алексеем работают в разных сменах, чтобы не оставлять без присмотра детей.

- Шлифовщик – ключевая профессия, хотя официально такой не считается, – говорит мастер Татьяна Арефина. – Если она отнесется к обязанностям небрежно: некачественно обработает торцевые, не выдержит требования по размеру – вся работа слесаря по сборке прессформ пойдет насмарку. Но к Ирине замечаний нет – ответственна, задания выполняет в срок. Работает споро. Если на смене Глухова – можно быть спокойной, сделает все, как надо, – в словах мастера – заслуженное уважение.

Образование Ирина полу-



чала по физкультурному, далекому от производства, профилю, поэтому основой её профессионального мастерства стал практический опыт. О том, что становится залогом достижения высот, моя героиня сказала просто: «Самое важное, чтобы человеку нравилась работа, хотелось разобраться в деталях. Мне – нравится, и менять профессию желания нет».

Когда на работе всё удается, в семье – лад, такое равновесие по-настоящему ценно. Как супруга и мама, Ирина об этом знает точно.

Приближающийся профессиональный праздник стал хорошим поводом для знакомства с обновленным составом секретариата первых руководителей завода. Впрочем, Ольга МЕЛКОЗЁРОВА, Оксана МЕРКУРЬЕВА и Татьяна МАКЛАКОВА уже имеют опыт работы на нашем предприятии.

ОКСАНА: – Должность секретаря я совмещаю с основной профессией переводчика. Началось всё с того, что я писала протоколы совещаний, когда шёл запуск участка КГИ. Этой темой владела хорошо, поэтому и вела документацию. Потом добавились совещания по сырью. Затем уже главный инженер Александр Михайлович Гороховский предложил стать его секретарем.

ОЛЬГА: – На заводе уже девять лет работаю – сначала в отделе молодежи, потом в табельном бюро службы управления персоналом. Вела многие заводские мероприятия, и организацией их занималась. Тогда, наверное, и заметили. В этой должности работаю полгода.

ТАТЬЯНА: – После возвращения на завод устроилась работать архивариусом в проектно-конструкторский отдел, через две недели мне пред-

ложили перевестись исполняющей обязанности секретаря АХО. Опыт административной работы к этому моменту уже был. Обрабатываю входящую почту, рассылаю по отделам.

ОЛЬГА: – Татьяна у нас – палочка – выручалочка: и меня уже замещала, и Оксану, и работу руководителя отдела знает.

- Что оказалось самым сложным?

ОКСАНА: – Ответственность очень велика. Объем документов большой, и каждый нужно отследить, но особых проблем и сложностей нет.

ОЛЬГА: – Трудностей не заметила – вникла быстро, чувствуя себя, как рыба в воде.

- А в чём главный плюс работы?

ОКСАНА: – Общение с людьми. Мне контакты очень важны – не смогла бы работать исключительно с документами, цифрами и компьютером. Что



- Чего требует работа секретаря?

ОКСАНА: – Концентрации, умения удерживать в голове колоссальный объем информации. Секретарь должен быть знаком и с производством, с системой организации работы предприятия. Что

касается личных качеств – доброжелательности, вежливости, терпения.

ОЛЬГА: – Да, доброжелательная улыбка – главное «оружие». Секретарь – это по-

мощик и правая рука руководителя, лицо компании. Его посетитель видит первым, входя в приёмную. Ведение делопроизводства, работа с посетителями, приём телефонных звонков, организация совещаний, планирование рабочего дня руководителя – иногда дел бывает столько, что одновременно надо отправить факс, ответить на звонок, сделать отметку в журнале.

- Лучшее средство забыть о трудовых буднях – это...

ТАТЬЯНА: – Для меня лучший отдых – общение с семьей, с друзьями.

ОЛЬГА: – Мне настолько нравится моя работа, что забывать о ней не хочется. Нет никаких негативных эмоций, от которых можно было бы устать. Редкий случай, но все мы – коммуникабельные люди, которым не в тягость поток встреч, информации.

Настроение у собеседниц приподнятое, и «красный день календаря» здесь ни при чем. Им просто нравится дело, которым они занимаются.

Автор полосы Екатерина ЧИКУРОВА

Премьер рассказал студентам о реформе вузов

Бюджетные места в вузах сокращать не планируется, однако система высшего образования должна быть упорядочена.

Об этом Дмитрий Медведев сообщил студентам Санкт-Петербургского технологического института, к которым приехал 1 сентября. Именно в этом вузе премьер начал свою карьеру в должности, как записано в его трудовой книжке, «лаборант кафедры АСУ». Это, проще говоря, оператор ЭВМ.

Медведеву было что вспомнить из своей студенческой молодости, времени, как он заметил, «сплошных развлечений», особенно - на картошке. Однако разговор быстро перешел в деловое русло. Более всего будущих инженеров интересовали перемены, которые наметились в системе высшего образования. Особенно волновали слухи о возможном сокращении числа вузов.

Руководство страны ранее объявило, что до конца года необходимо выявить неэффективно работающие государственные вузы и до мая

2013 года утвердить программу их реорганизации. Возник резонный вопрос: а что будет со студентами этих учебных заведений?

- Я не сторонник того, чтобы начать по живому «чикивать» университеты. Вопрос в том, чтобы упорядочить эту систему, - объяснил Медведев. - Единственное, чего нельзя допустить, чтобы поступившие туда студенты оказались на улице. Я никогда не говорил, что вместо 1050 вузов в нашей стране их должно быть 600, как было в советские времена. Ведь жизнь изменилась. В СССР в вузы поступали 30-40% школьников, а сейчас почти 100.

Однако отметил при этом, что вузы, дипломы которых не слишком котируются, можно было бы перепрофилировать в средне-специальные учебные заведения или присоединить к более крупным.

Премьер также заверил, что планов по сокращению бюджетных мест в российских вузах у правительства нет, хотя тут же оговорился, что «вопрос изучается».

«Российская газета»

Справка «РГ»

Согласно постановлению правительства № 244 (вступило в силу 28 марта 2012 года) в 2012 году вузы РФ должны предоставить абитуриентам 490 775 бюджетных мест: 360 473 - для бакалавров, 62 053 - для магистров и 68 249 - для специалистов.

Если сравнить цифры приема за 2011 и 2012 годы, изменений в количестве бюджетных мест нет.

Но есть нововведение в платном образовании: теперь внебюджетное место должно стоить столько же, сколько место, финансируемое за счет средств федерального бюджета. Всего действует 8 нормативов стоимости бюджетных мест в вузах, от 60 до 112 тысяч рублей в год. Более того, размер платного обучения должен быть одинаковый для головного вуза, так и для филиалов.

За 8 месяцев 2012 года на территории городского округа Первоуральск зарегистрировано 17 дорожно-транспортных происшествий с участием детей, в которых 18 детей травмированы и 3 ребенка погибли. Если сравнивать с показателями прошлого года, то в этом году детей травмировано вдвое больше, а погибло - втрое.

Двенадцать ДТП с участием детей произошли по вине взрослых, в которых 13 детей травмированы и 3 - погибли. Четыре травмированных ребенка перевозились с нарушениями требований п. 22.9 ПДД РФ, который предписывает применение для пассажиров в возрасте до 12 лет детских удерживающих устройств, а на переднем сидении - только в специальном

кресле. Возникает закономерный вопрос, который задается родителям, перевозящим детей с нарушениями правил: «Почему вас не заботят безопасность ребенка?». Шокируют ответы: «Это же мой ребенок, выпишите штраф, мы спешим!». Уважаемые родители - водители, позаботьтесь о детях, обеспечив им безопасные поездки на автомобилях. Залог этого - детское удручающее устройство и неукоснительное соблюдение требований правил дорожного движения.

Пять ДТП произошли по вине детей: 3 ребенка нарушили правила дорожного

Сегодняшний выпуск «Юридических тонкостей» - для садоводов, которые хотят приобрести в собственность (приватизировать) свои садовые участки.

В последнее время поступает много обращений от владельцев земельных участков, предоставленных им в «советские времена» для ведения садоводства, огородничества и дачного хозяйства по следующему вопросу: вправе ли чиновники требовать от садоводов производить уточнение границ (межевание) садовых участков при оформлении их в собственность?

Беспокойство дачников и садоводов понять можно, ведь они, в основном, уже пенсионеры, то есть люди небогатые, а межевание требует довольно больших расходов и является для них непосильным.

Поэтому сегодня речь пойдет о действующем в настоящее время упрощенном порядке регистрации права собственности гражданина на земельный участок, предоставленный ему для ведения садоводства и огородничества до введения в действие Земельного кодекса Российской Федерации (то есть до 2001 года).

Обратимся к нормативно-правовым актам, устанавливающим перечень документов, необходимых для оформления участка садоводческого кооператива в собственность. Статья 28 Федераль-

ного закона от 15.04.1998 № 66-ФЗ «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих организациях граждан» определяет перечень, куда входят следующие документы:

1. Заявление о предоставлении участка в собственность.
2. Описание местоположе-

Садоводам, огородникам и дачникам, получившим земельные участки из государственных и муниципальных земель на праве пожизненного наследуемого владения, постоянного (бессрочного) пользования, не может быть отказано в приватизации таких земельных участков, за исключением случаев запрета на передачу земельных участков в частную собственность, установленных федеральными законами.

ния такого земельного участка, подготовленное заявителем самостоятельно в произвольной форме. В нем указываются близлежащие общезначимые ориентиры, по которым можно определять нахождение участка. Например, расстояние до дороги, построек.

3. Заключение правления садоводческого кооператива, в котором указываются данные гражданина, за которым закреплен такой земельный участок, и подтверждается соответствие указанного описания местоположения такого земельного участка местоположению земельного участка, фактически использу-

емого гражданином. Иными словами, правление кооператива подтверждает, что описание, подготовленное заявителем, соответствует действительности и данный участок используется заявителем.

Таким образом, владелец садового участка не обязан производить дорогостоящую процедуру уточнения его границ.

Если же такое требование от чиновника, уполномоченного решать вопрос о приватизации садового участка, все-таки поступает, то рекомендуем направить в адрес организации чиновника письменное заявление с просьбой сообщить, на основании какого нормативного акта принимается решение об отказе в законном праве заявителя (передать участок земли в собственность, зарегистрировать право собственности и т.п.). Копии такого заявления рекомендуем направить в прокуратуру. Обычно на этой стадии чиновничьи волокита заканчивается.

Если результат будет иным, следует обращаться в суд по месту нахождения земель коллективного сада и обжаловать решение чиновников.

Светлана ВАСИЛЬЕВА,
юрист

и дорогах города, это за них должны сделать вы, родители! В этой связи необходимо подчеркнуть: родители несут ответственность перед законом за поведение ребенка на дороге, в том числе за выполнение правил дорожного движения во время прогулок и по пути в школу. За невыполнение обязанностей по воспитанию ребенка как законопослушного участника дорожного движения, обязанностей по обучению ребенка правилам безопасного поведения на дороге, родители привлекаются к административной ответственности.

Группа пропаганды ГИБДД Первоуральска

У наших партнеров

Продолжаем обсуждать тему подготовки к отопительному сезону. На этот раз гостем пресс-службы стал директор ПЖКУ Динаса Юрий УЖЕГОВ.

- В целом, Динас к сезону готов. Графики летних работ составляем в апреле – мае. Первое направление – подготовка сетей. Что касается магистральных, все запланированные работы выполнили, освоено 4,5 миллиона рублей. Заменили участок на улице Свердлова, от 11 до 18-го дома, на что затрачено более двух миллионов рублей. Совместно с «ДИНУРОМ» обновили участок магистрали у столевой №25. Также поработали у 18-го дома по 50 лет СССР, в районе бани. Эти «узкие» места были выявлены зимой. Все проведённые работы направлены на устранение утечек, потери теплофикации, воды.

500 тысяч рублей было выделено из городского бюджета – эти деньги предназначены и освоены на ремонте теплотрасс.

Второй задачей на лето стала подготовка микрорайона к юбилею завода. Здесь совместно с предприятием был произведен ремонт фасадов на Ильича – 17, 19 и 21, Пушкина, 20 и 17. Отремонтировали забор по Трактовой, покрасили путепровод.

Третье направление – подготовка жилого фонда к зиме. На 300 тысяч был произведен ремонт межпанельных швов, ремонт подъездов – на 600 тысяч. 180 тысяч израсходовали на ремонт фасада бани, 420 тысяч ушло на ремонт кровли домов. Это о тех работах, что уже выполнены. Но подготовка жилфонда продолжается. В конце сентября сделаем упор на ремонт подъездных дверей, остекление подъездов.

- Кто контролирует подготовку домов вашей управляющей компании к зиме?

- Наша управляющая компания отчитывается перед городским управлением ЖКХ. Насосные теплопункты готовы на 100 процентов, паспорта готовности жилфонда – на 80 (разговор состоялся 6 сентября – прим. авт.).

- На заводском совещании произвучало, что тепло должно пойти на Динас 15 сентября. Успеете? Или дата будет другая?

- Постановление главы о запуске тепла в городе вышло. С 10 сентября по заявкам больницы, школы, детских садов мы подаем отопление. С понедельника на Динасе начата заполнение системы отопления.

- Могут ли какие-то обстоятельства вынудить подать тепло позже срока?

- Нептатные ситуации – порывы системы могут быть, но мы рассчитываем, что всё будет в порядке.

- Видела объявление на доме, о том, что подача тепла может быть задержана, так как есть должники. Это мера воздействия на неплатильщиков? Если в подъезде живут два должника, все остальные тепла не дождутся?

- Из-за двух должников весь подъезд страдать не будет.

- Какие варианты предлагаете должникам?

- Готовы строить диалог с каждым. График реструктуризации долга – пожалуйста. Инженеры по работе с населением приглашают: «Приходите, будем обсуждать варианты». Но размер



долгов не уменьшается: те, кто не оплачивают услуги более двух месяцев, «накопили» 20 миллионов рублей.

- Какую долю из необходимых микрорайону составляют те работы, что перечислены вами?

- Сделано раза в три меньше.

- К вам и к депутату Законодательного Собрания области Ефиму Моисеевичу Гришуну поступило обращение от жильцов дома №9 по 50 лет СССР – парит подвал. Что сделано?

- Да, дом проблемный – причину парения определить не можем. Летом провели герметизацию теплотрассы, надеемся, парение прекратится.

- Начав отопительный сезон, приступите к составлению планов на следующий год. Как построите работу? Могут ли жители обращаться с заявлениями, или перечень будет составлен по усмотрению компании?

- И то, и другое. Динасовцы приходят – я принимаю по понедельникам. Есть работы, что можно сделать быстро, а есть те, которые нужно планировать, и выполнять только летом.

Записала
Екатерина ЧИКУРОВА

ются документы, подтверждающие отсутствие жильцов при перерасчете оплаты за коммунальные услуги:

- копия командировочного удостоверения или приказа о направлении в командировку с приложением копий проездных документов;
- билеты или их заверенные копии. К электронным билетам прикладывается

● документ органа, осуществляющего временную регистрацию гражданина по месту его пребывания;

● копия паспорта с отметками о пересечении границы;

● справка из больницы или санатория о лечении;

● счета за проживание в

гостинице или их заверенные копии;

● справка из вневедомственной охраны о сроке, в течение которого квартира не снималась с охраны;

● справка из учреждений круглосуточного пребывания детей (школы-интернаты, детские дома и т.д.);

● справка дачного, садового товарищества.

Более 70 образовательных учреждений Свердловской и Кемеровской областей (54 – на Урале, 18 – в Сибири) к началу нового учебного года получили подарки от ЕВРАЗа.

Сертификаты на приобретение оборудования для реализации профориентационных программ директорам школ вручили руководители подразделений ЕВРАЗ НТМК, ЕВРАЗ ВГОКа, ЕВРАЗ КГОКа, ЕВРАЗ ЗСМК, Евразруды и Южкузбассугля.

Обладателями сертификатов стали школы, детские дома, учреждения профессионального и высшего образования в Нижнем Тагиле, Качканаре, Кушве, Нижней Салде, Алапаевске, Краснотуринске, Новокузнецке и Таштаголе. В этих учебных заведениях занимаются около 40 тысяч школьников и студентов.

1 сентября более 3 тысяч детей работников уральских и сибирских предприятий компаний впервые сели за школьные парты. Специально для них ЕВРАЗ организовал «Балы первоклассников».

На Магнитогорском металлургическом комбинате подведены итоги выполнения мероприятий по снижению расходов энергетических ресурсов в подразделениях комбината и обществах Группы ОАО «ММК» в первом полугодии 2012 года.

Ежегодно реализуются программы мероприятий, направленные на снижение потребления энергетических ресурсов – электроэнергии, топлива, пожарно-питьевой и технической воды, тепловой энергии, продуктов разделения воздуха.

По итогам первого полугодия все мероприятия выполнены согласно установленным графикам.

В результате предпринятых мер экономия (в годовом выражении) составит свыше 4,5 млн кВт.ч на сумму порядка 14,5 млн рублей. Для сравнения: за весь 2011 год подобная экономия составила только 4,4 млн кВт.ч. Эффект получен за счет замены ламп накаливания энергосберегающими лампами, вывод из эксплуатации энергоемкого оборудования.

В рамках официальной встречи в ходе Делового саммита Форума Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества состоялось подписание Договора о долгосрочном сотрудничестве в области поставок углей Эльгинского месторождения между ОАО «Мечел-Майнинг», владеющим активами горнодобывающего дивизиона Группы «Мечел», и ОАО «РАО Энергетические системы Востока».

После осуществления поставок эльгинского угля в адрес ОАО «Дальневосточная генерирующая компания», дочерней структуры РАО ЭС Востока, в случае положительных результатов сжигания, «Мечел-Майнинг» предусматривает возможность постепенного наращивания поставок угольной продукции Эльгинского месторождения общим объемом до 60 миллионов тонн сроком на 15 лет.

На Липецкой площадке НЛМК введен в строй агрегат «печь-ковш» мощностью 2 млн тонн в год для производства высококачественных марок стали. Это позволит освоить выпуск новых видов высококачественного проката для автопрома, машиностроения и строительства.

Успешно завершены гарантийные испытания на агрегате «печь-ковш» №1 (АПК-1) мощностью 2 млн тонн в год и емкостью 160 тонн. Таким образом, с учетом текущих мощностей практически 100 процентов выпускаемой стали на НЛМК проходит внепечную обработку.

Обработке на АПК подвергаются марки низкоуглеродистой, углеродистой, низколегированной, электротехнической стали, применяемые в автомобилестроении, строиндустрии, производстве бытовой техники и электромашиностроении.

По материалам корпоративных сайтов



Узнавать о переменах к лучшему всегда приятно. На сей раз они коснулись двух объектов учреждения «Старт» - Дома спорта и стадиона Хромпика. Начальник городского управления по физической культуре и спорту Оксана ВАСИЛЬЦОВА и главный инженер «Старта» Михаил КОЗИНСКИЙ пригласили журналистов на экскурсию.

- Начну с того, что здание Дома спорта – почтенного возраста, ему уже более пятидесяти лет, - пояснил Михаил Евгеньевич. - Прежний фасад устарел, этот корпус напоминал собой лоскутное одеяло, можно было проследить, что одни работы сделаны в 70-х годах, другие – в 90-х. Теперь у нас новый «мундир». Был заключен контракт на устройство вентилируемого фасада площадью более тысячи квад-

ратных метров. Стоимость работ – миллион семьсот тысяч. Теперь здание с подсветкой – под кровлей установлены четыре прожектора. Параллельно были обустраены пандусы – этим новшеством пока активно пользуются молодые мамы с колясками. Инвалиды – колясочники могут без труда посещать и тренажерный, и игровой залы. Посетители и сотрудники неофициально, но заслу-

женно уже называют Дом спорта Дворцом, - не без гордости добавил главный инженер.

Обновленный фасад, выполненный в бежево-голубых тонах, вправду, впечатляет. Здание Дома спорта выглядит соответственно требованиям времени. Начальник городского управления по физической культуре и спорту Оксана Васильцова поддержала:

- На центральном стадионе занимается огромное количество первоуральцев – «Старт» объединяет 12 видов спорта, около тысячи детей ходят, плюс взрослые, которые посещают фитнес-зал,

тренажерный зал, занимаются в группах здоровья. Теперь нашим посетителям гарантировано эстетическое удовольствие от занятий.

Мы рады, что именно в год 280-летия Первоуральска получилось провести работы. Вопрос назрел давно, и нынче, благодаря городской Думе, администрации города, средства были выделены, - сказала руководитель управления.

Осмотр продолжили внутри. Руководители рассказали о новом оборудовании кардио-зала, приобретенном в течение года. Здесь есть все необходимые «снаряды» – многофункциональный силовой тренажер, беговые до-

рожки, эллипсоидные тренажеры, скамья для пресса, велотренажеры, вибромассажер. Зал оборудован вентиляцией, на следующий год планируется установка кондиционера. При этом цены весьма демократичны: абонемент на восемь занятий стоит 900 рублей, двенадцать посещений обойдутся в 1200, разовое – в 120 рублей.

Завершающим пунктом маршрута стал стадион Хромпика. Здесь также произошли разительные изменения.

- На выделенные из бюджета почти 900 тысяч рублей заменены оконные витражи, и перемену невозможно не заметить. Опять же, поддержали депутаты, особенно много для решения этого вопроса сделал Юрий Жильцов.

Фигурным решеткам, которые раньше размещались под потолком, подарили вторую жизнь, установив в качестве ограждения на баскетбольной площадке, - заключила Оксана Ивановна.

Для любителей физкультуры и приверженцев здорового образа жизни еще на двух городских объектах созданы комфортные условия.

Екатерина ЧИКУРОВА

Шаг вперед

По пять миллионов рублей получили все победители открытого конкурса на гранты губернатора Свердловской области

Первой обладательницей этой суммы в мае 2012 года стала Свердловская государственная академическая филармония на реализацию проекта «Гастрольная деятельность симфонических коллективов Свердловской филармонии: регион, Россия, мир». Такие же суммы получили Свердловский театр музыкальной комедии и Свердловский театр драмы на создание новых постановок – музыкальной драмы по мотивам романа Михаила Булгакова «Белая гвардия» и данс-спектакля «В свете луны».

Пятимиллионную поддержку получил также «Коляда-театр» на реализацию проекта «Фестивальная и гастрольная деятельность Некоммерческого партнёрства «Коляда-театр» в десятом юбилейном сезоне».

Екатеринбургский театр оперы и балета, отмечающий в этом году 100-летний юбилей, направит губернаторскую выплату на создание оперы М.П. Мусорского «Борис Годунов», а Драма-

тический театр «Волхонка» – на реализацию проекта «Драматический театр «Волхонка»: четверть века для жителей Среднего Урала».

Проект Екатеринбургского ТЮЗа «Театр идет к зрителю», юбилейный сезон Серовского театра драмы, постановка нового семейного спектакля каменск-уральской «Драмы №3» - «Поляна счастья» также реализуются благодаря губернаторской поддержке.

Кроме того, совсем скоро столица Урала станет центром кукольного искусства – 14 сентября на сцене Екатеринбургского театра кукол, ставшего получателем губернаторского гранта, открывается VI Международный фестиваль театров кукол «Петрушка Великий».

Отметим, что такая форма поддержки сферы культуры и искусства в регионе реализуется впервые.

Департамент информационной политики губернатора Свердловской области

Муниципальное учреждение «Городское хозяйство» отчиталось о проведенных на 1 сентября 2012 года работах по ремонту автомобильных дорог общего пользования, внутриквартальных дорог, а также тротуаров и пешеходных переходов.

В Первоуральске уже отремонтировано 23 289 квадратных метров дорог общего пользования. В том числе, по улицам Трубников, Химиков, Калинина, Набережная, Володарского, Береговая. В работе – улицы Чкалова и Металлургов.

Выполнены масштабные ремонты проездов к дворовым территориям. Эта статья расходов впервые появилась в городском бюджете за последние несколько лет. Горожане уже оценили оперативность и качество выполненных внутриквартальных ре-

монтов дорог по улице Береговой (к центру занятости), по улицам Космонавтов, Володарского, Чкалова. Станут лучше дороги по улицам Вайнера-Строителей, Емлина и Ленина. До конца сезона предстоит еще отремонтировать проезды к дворовым территориям по улицам 1 Мая, Малышева, Трубников, Цветочной, Юбилейной и Пролетарская. Всего в этом году планируется привести в порядок более 25 000 м² внутриквартальных дорог.

Также восстановлено 1 543 квадратных метров тротуаров, предстоит сделать еще 3 686 м².

На 100% выполнено запланированное на этот год обустройство 38 пешеходных переходов и подходов к ним.

В настоящее время ведутся комплексные работы по открытию в этом году двустороннего движения на ул. Малышева.

Кроме того, наконец-то на-

чат капитальный ремонт путепровода. В ближайшие дни на первой половине моста будет уложен асфальт, и ООО «Жасмин» приступит к ремонту второй половины.

На портале «Первоуральск-онлайн» горожане оценивают работу администрации так:

– Давно бы так... Завернул нечаянно с Гагарина на Чкалову, красота! Новенький асфальт, ни одной ямки.

– Переверзев – молодец!!! Такого давно не было в нашем городе.

– Мэр отлично поработал!!! Еще остается следить за различными службами, типа СТК и Водоканала, а то по Трубников по новому асфальту уже копают, а вот что оставят после... обычно кратеры остаются!!!

– Клементьевич – молодец! Горкомхоз – лучший! Мэр тоже хороший мужик – молодец! Отличная работа команды.

А у них

В Ревде в третий раз состоялось вручение премии «Сенсация года». Ей награждаются люди или предприятия, удивившие город за прошедший год.

«Сенсациями года» стали Даниил Суслов и Даниил Хайдаршин, спасшие своего тощущего друга, юный шахматист Артём Ерохин, успешно

выступавший на российских и областных соревнованиях, предприятие ОАО «СУМЗ», отремонтировавшее в короткие сроки Дворец культуры, и

Светлана Сафонова, создавшая приют для бездомных животных.

Интернет-портал Ревда-инфо

Дождь притушил драйв, но не напугал самую активную динавскую молодежь.

Праздник, сочетающий в себе дискотеку, концерт и игру, привлек внимание подростков.

«Вперед, молодежь!» приурочили к Дню трезвости, поэтому программа была составлена таким образом, чтобы показать типичным полезные и интересные варианты досуга, вовлечь их в творчество. Для начала – приятные сюрпризы: две зрительницы, на которых указала фортуна, стали обладательницами подарочных сертификатов от одного из спортивных магазинов Первоуральска.

Концертную часть составили участники коллектива ДК «Огнеупорщик» и приглашенные гости, рэп-команда «Девятка». Репертуар соответствующий: «Байкерская самба» от со-листов «Фиесты», номер в ирландском стиле от студии брейк-данса, энергичная постановка от «Ровесника».



В перерыве между выступлениями пообщались с первоуральскими рэперами. Увлеченные этим музыкальным движением молодые люди рассказали, что выступают в Екатеринбурге, Каменске-Уральском, и, хотя популярность андеграунд-коллектива не столь широка, как у эстрадных групп, «Девятка» известна слушателям не только в Свердловской области. Тексты – о любви, о настроении, есть попытки философского осмысливания своего места в жизни.

Участники «Девятки» предварили появление на празднике следующих гостей – активистов лазер-таг клуба треком, который стал визитной карточкой «Партизана». Один из организаторов, Алексей Ватолин рассказал об основных принципах игры:

- Лазер-таг можно назвать высокотехнологичным пейнтболом. Вместо шариков с краской – лазерные лучи. Преимущества в том, что они не пачкают одежду участников, не причиняют неприятных ощущений. Игровом



может стать даже ребенок, главное – удержать оружие в руках. Штурмовой комплект весит два килограмма, снайперский – три.

– Парк у Дворца культуры – подходящая площадка?

- Вполне. Особых требований к местности нет. Лазер-таг иногда становится развлечением на пикнике, на даче, - пояснил Алексей.

Организаторы набрали две команды по шесть человек, помогли экипироваться, объяснили правила. Желающих ощутить себя

«партизанами» набралось столько, что образовалась небольшая очередь. Ново, необычно, азартно. Динавские парни и девушки с удовольствием «поохотились».

Завершающим пунктом программы стала «Битва диджеев». Её «солдатами» стали четверо знатоков современной танцевальной музыки. Дискотеку на свежем воздухе опять сопровождал аккомпанемент дождя...

Екатерина ЧИКУРОВА
Foto автора

Народный духовой оркестр «Серебряные трубы» (руководитель Скрынников Александр Геннадьевич) приглашает подростков с 12 лет в подготовительную группу оркестра. Обращаться в ДК по понедельникам в 18.00 в комнату № 8. Занятия бесплатно.

Народный татарский ансамбль песни и танца «Урал моннары» (руководитель Вахитова Эльмира Мубиновна) объявляет набор детей с 6 лет и взрослых до 30 лет. Справки по телефону 8-902-263-88-43. Занятия бесплатно.

Вокально-эстрадная студия «Сюрприз» (руководитель Бессонова Наталья Александровна) объявляет набор детей с 6 лет с вокальной подготовкой. Обращаться в комнату № 55 с 16.00. Занятия бесплатно.

Детский творческий центр «Премьер» (руководитель Кокотова Наталья Андреевна) приглашает артистических детей с 8 до 14 лет. Занятия бесплатно.

Студия эстрадно-современного танца «IN STYLE» (руководитель Бабушкина Анастасия Сергеевна) приглашает ярких и артистичных девушек с хореографической подготовкой от 14 до 25 лет. Справки по телефону 8-922-105-70-78. Занятия бесплатно.

Хор русской песни «Рябиновые грозы» (руководитель Завалишина Любовь Николаевна) приглашает любителей русской народной песни. Возраст не ограничен. Прослушивание вторник и пятницу в 15.00 в комнате № 56. Занятия бесплатно.

Хор русской песни «Русская душа» (руководитель Алашеев Александр Гаврилович) приглашает любителей русской народной песни. Возраст не ограничен. Прослушивание по вторникам в 12.00 (комната № 39). Занятия бесплатно.

Образцовая студия танца «Щелкунчик» (руководитель Пещерских Нелли Аркадьевна) объявляет набор детей с 3,5 лет. Занятия платные.

Образцовая студия танца «Вдохновение» (руководитель Агзамова Наталья Федоровна) объявляет набор детей с 4 лет. Занятия платные.

Образцовая студия эстрадно-балльного танца Т.Решетниковой «Кристалл» объявляет набор детей с 3,5 лет. Занятия платные.

Данс-клуб О.Ерикаевой – это школа массового танца для взрослых (парные танцы). Возраст от 20 лет. Справки по телефону 8-903-080-04-97. Занятия платные.

Эстрадная вокально-инструментальная студия «Сцена» (руководитель Новодворская Наталья Владимировна). Занятия платные.

Студия эстрадного вокала «Созвездие» (руководитель Шахмаева Анастасия Алексеевна) приглашает ярких звездочек от 8 лет. Обращаться в ДК, комната № 51. Занятия платные.

Детский эстрадный театр «Изюминка» (руководитель Ларкина Ольга Ивановна). Справки по телефону 8-912-225-59-95. Занятия платные.

«Безбуквенные письмена» (руководитель Вильцева Маргарита Юрьевна) - студия основ дизайна и художественной графики приглашает детей от 11 лет и старше. Справки по телефону 8-982-662-72-74. Занятия платные.

Детям новотрубников скидка 20%.

Справки по телефонам: 25-14-34, 64-76-13 (огр.отдел ДК), 64-87-16 (вахта ДК).



Уважаемые зрители!

Приглашаем Вас на спектакли нашего театра, которые состоятся 5 октября на сцене ДК «Огнеупорщик».

В 11.00 – «БАБКА-ЁЖКА И ДОМОВЁШКА» – новый спектакль с захватывающим сюжетом, где дети будут не только зрителями, но и участниками! Вместе с храбрым Домовым-Домовёшкой они спасут маленькую Настеньку от хитрой Бабы-Яги, перевоспитают кота. Волшебные превращения и чудесные приключения, море смеха и музыки доставят ребятишкам большую радость и подарят добрые, светлые воспоминания.

В 18.00 – «МИЛЛИОН В БРАЧНОЙ КОРЗИНЕ» – авантюрная комедия. В ролях: народные артисты – В.Воронин, В.Белковская, заслуженные артисты – И.Мосунова, А.Кылосов, В.Величко, И.Ермолова, И.Кравченко, артисты – Е.Жиговлядова, И.Андрюков, С.Фомичев, А.Жигарь.

Обаятельный Леонида Папагатто – большой знаток человеческой психологии, предприимчивый собеседник великосветских львов и львиц – зарабатывает тем, что крадет бутылки коньяка и бутерброда с икрой на тусовках. А между этим делом он развлекает простодушных, наглых и богатых гостей «глубокомысленной» беседой. Любовные треугольники, несусветные розыгрыши заставляют незаменимого участника светских раутов быть смешным и доверчивым, цепким и респектабельным. Он знает толк в такой азартной игре. А она стоит свеч, – ведь нищие герои не сдаются!

Цены на билеты: 150 рублей (детский) 250 и 300 рублей. Справки и заказ билетов по телефонам: 8-922-221-78-77, 66-22-84, 27-82-42.

Неожиданностью начавшегося осеннего чемпионата области стало лидерство футболистов из Полевского - четыре тура (при одном пропущенном по календарю) они прошли без поражений, одержав по две победы дома и на выезде. А ведь весной финишировали лишь восьмыми.

По прибытии на матч в Первоуральск тренер «Северского трубника» Вячеслав Мамочкин (мастер спорта международного класса по хоккею с мячом, выступал за «Уральский трубник», СКА Екатеринбург, сборную России) на вопрос «В чём причина такого прогресса?» ответил: мол, работаем, плюс укрепились двумя игроками.

Вспомним, ещё в апреле с интервалом в четыре дня динасовцам выпало дважды выяснить отношения с северцами на их поле: в Кубке области, весеннем чемпионате. И оба раз «Динур» не без труда брал верх – соответственно 2:1 (в дополнитель-



ное время) и 4:1(благодаря мощной концовке). Уже тогда полевчане выглядели достойно, разве не хватало организованности, слаженности действий. И вот, со временем огнихи были устранины, коллектив сыгрался, обрёл уверенность.

Это стало очевидно со стартовых минут, когда гости без робости повели вязкую борьбу по всему полю. Правда, до особой опасности в наших тылах дело не доходило. А вот, хозяева за полтайма

минимум четырежды были близки к успеху. М.Белоногин два прохода по правому краю, игнорируя партнёров, завершал ударами в ближний угол, где располагался голкипер. М.Макаров со штрафного пробил чуть выше, а А.Костин послал мяч метров с 20-ти рядом с крестовиной.

После того, как М.Белоногин в третий раз не смог сымпровизировать в дуэли со стражем трубников, гости упустили верные моменты. Не-

Впервые на Динасе будет проводиться конкурс решения шахматных задач и этюдов.

Состоится он в воскресенье, 16 сентября в шахматном клубе спорткомплекса ОАО «ДИНУР». Начало – в

10 часов. Призёры будут награждены шахматной литературой.

Приглашаем всех желаю-

щих принять участие в новом виде соревнований.

Виктор КИРИЛЛОВ,
руководитель клуба

ку два «золота» и четыре «серебра».

В подгруппу, где выступали заводчане, вошли шесть участников. И лишь «ДИНУР» и каменск-уральский «УАЗ» приложили максимум усилий, закрыв все виды программы Спартакиады. В итоге каменцы вышли на первое место. На втором – коллектив НСММЗ (Ревда). Физкультурники динасового завода завоевали «бронзу».

Екатерина ЧИКУРОВА

Стали известны результаты одиннадцатой комплексной Спартакиады ГМПР.

Напомним, что проводилась она среди коллективов предприятий отрасли по семи видам спорта: горняки и металлурги состязались в лыжных гонках, плавании, волейболе, футболе, баскетболе, настольном

теннисе и легкой атлетике. К слову, на базе заводского спорткомплекса состоялись состязания по четырем из них.

В зачет шли результаты шести соревнований, таким образом, участники могли «оставить за бортом» наименее результативное выступление. Динуровцы сложили в командную копил-

ли 22 золотых, 38 серебряных и 28 бронзовых наград. До китайцев российским спортсменам, конечно, далеко – у Китая 231 медаль, причем золотых наград - 95.

Столько медалей российские паралимпийцы не завоевывали никогда. В Паралимпийских играх в Лондоне участвовали более 4,2 тысячи спортсменов из 165 стран мира. И россияне оказались сильнее большинства из них.

По данным сайта MR7.ru

лотых, 38 серебряных и 28 бронзовых наград. До китайцев российским спортсменам, конечно, далеко – у Китая 231 медаль, причем золотых наград - 95.

Столько медалей российские паралимпийцы не завоевывали никогда. В Паралимпийских играх в Лондоне участвовали более 4,2 тысячи спортсменов из 165 стран мира. И россияне оказались сильнее большинства из них.

Для России оказались поистине триумфальными.

У сборной России в копилке 102 медали, из них 36 золотых. Общий медальный зачет Паралимпийских игр 2012 года выглядит следующим образом: Китай, Россия, Великобритания, Украина, Австралия и так далее. Всего медали получили 75 стран.

Китай на первом месте, а Россия – на втором. В копилке сборной России 36 зо-

ряд в сетку – 1:0. Очень важная победа в принципиальном споре с одним из главных конкурентов – как в стратегическом плане, так и психологическом – после «прокола» накануне в Реже.

В среду динасовцы принимали сухоложцев, которых в весеннем первенстве победили в гостях со счетом 1:0. Исход домашней встречи – 4:1 в нашу пользу. Авторы голов – А.Костин (3), А.Киселев.

Другие результаты: «Реж» – «Титан» – 6:1, «ФОРЭС» – «Смена» – 1:3, «Металлург» – «Урал-Д» – 1:4. «Ураласбест» – «Синара» – 0:0, «Кедр» – «Титан» 1:1.

Положение лидеров:
«Динур» 16 очков 7 игр
«Смена» 13 (5)
«Реж» 13 (6).

Сергей ПАГНУЕВ

На фото автора: через считанные секунды Дмитрий Солтанович (крайний слева) поразил ворота полевчан.

- ПЛАВАНИЯ (тренеры М.Васильева и Е.Маметова) – мальчиков и девочек 2005 года рождения;
- ТХЭКВОНДО (тренер В.Воробьёва) – мальчиков и девочек с 7 лет и старше;
- ПОЛИАТЛЮНА (тренер Н.Федоровцева) – мальчиков и девочек с 10 лет;
- ЛЫЖНЫХ ГОНОК (тренер Н.Федоровцева) – мальчиков и девочек с 8 лет;
- БАСКЕТБОЛА (тренер А.Попов) – юношей 1998-1999 годов рождения;
- ФУТБОЛА (тренеры К.Михайлов и А.Орешин) – мальчиков 2002-2004 годов рождения.

Телефоны для справок: 278-446, 278-780, 278-599.

1

БОЛЬШОЙ БАССЕЙН (с сауной)

Для работников и пенсионеров ОАО «Динур»

Разовое посещение:

в будни, с 9 до 15 часов	90 рублей;
в выходные и будни с 15 до 21 часов	110 рублей;
абонемент на 8 посещений	750 руб. (по 94);
абонемент на 12 посещений	960 руб. (по 80);
абонемент на 36 посещений	2160 руб. (по 60).

СИЛОВОЙ ЗАЛ

Для работников ОАО «Динур»

Разовое посещение:

в будни с 9 до 16 часов	80 рублей;
в выходные и будни с 16 до 21 часов	100 рублей;
абонемент на 8 посещений	680 руб. (по 85);
абонемент на 12 посещений	840 руб. (по 70);
абонемент на 36 посещений	1800 руб. (по 50).

Для занимающихся в секциях ОАО «Динур»

Годовой абонемент детский (7-17 лет)

1600 рублей.

(занятия по расписанию секций)

Годовой абонемент взрослый

2000 рублей.

(занятия по расписанию не менее

2-х раз в неделю)

По ценам для

работников ОАО «Динур»